

市妇幼保健院儿童医疗保健中心： 一站式服务 筑牢儿童健康“防护网”

□本报记者 魏应钦 通讯员 王春英

“妈妈，这里是游乐园吗？”“哦，你可以这样认为吧。”近日，记者在市妇幼保健院儿童医疗保健中心看到，不少家长带着孩子前来就诊。温馨舒适、充满童趣的就诊环境，让很多孩子提出这样的疑问。

据了解，为护佑鹰城儿童健康，打造全方位、一站式儿童医疗保健服务，更好地满足孩子多元化的就医需求，作为三级妇幼保健院的市妇幼保健院成立了儿童医疗保健中心，于今年年初正式开诊，让孩子在“家门口”就能享受到优质医疗保健服务。

环境温馨舒适，就诊体验更佳

该中心位于医院的南边，出医院大门向南50米左右路东。走进一楼门诊大厅，引人注目的是大厅一侧的游乐场和图书阅览室，记者看到，等待就诊的孩子们有的在开心玩耍，有的在静静看书，缓解了候诊时的急躁、紧张情绪。大厅的天花板上挂着五颜六色的气球，走廊的墙壁上绘有各种动画图案，有新生儿门诊、儿童心理门诊、儿童身高管理门诊、儿童营养与喂养门诊等诊室，充满童趣的装修风格，一下子拉近了与小小朋友们的距离。

“我家孩子非常喜欢这里的环境，就医也不紧张害怕了，今天检查从头到尾都没有哭，整个过程很顺利。”一个正在体检的孩子的妈妈告诉记者。

记者走访了整个中心，发现每层楼的环境温馨舒适，人性化的设计随处可见，诊室内几乎每个桌角以及康复训练器材的棱角上都安装有防撞棉，卫生间设置了专供小朋友使用的洗手池等。

一体化布局，节约时间优化服务

据工作人员介绍，该中心是一所集预防、保健、治疗、科研、培训于一体的现代化儿童医疗保健中心。各科室下设的门诊及功能科室分为：儿科门诊、预防接种门诊、中医儿科门诊、儿童康复科门诊、新生儿门诊、高危儿管理门诊、儿童行为发育门诊、儿童身高管理门诊、儿童营养与喂养门诊、免费新生儿听力筛查门诊、儿童心理门诊、骨密度检测室、儿童耳鼻喉科门诊、儿童口腔保健科门诊、儿童眼保健科门诊、哺乳室、抽血室、肺功能室等28个诊室及功能科室设置在一楼；二楼为儿童康复科训练区和康复医学科治疗区，包含针灸室、艾灸室、推拿室、药浴室、穴位敷贴室、感统训练室、悬吊训练室和沙盘游戏心理治疗室等；三楼和四楼分别为儿童康复科病区 and 儿科病区。

该中心的一体化布局，为鹰城儿童提供了便捷、全方位的健康管理，得到了社会各界及家长们的好评。“这里设施服务完备，不仅节省了就诊等待时间，也消除了家长来回奔波就医的烦恼。”一位家长这样说道。

业务齐全，全方位、一站式服务

“眼底筛查、生长发育检查、推拿、按摩……这么多项目，没出这栋楼，就都解决了，非常方便。”一位带孩子来该中心体检的男子说。

该中心开诊后，很多家长都有同样的感受。市区王女士的儿子（乐乐）是早产儿，在该院新生儿科出院后，档案直接转到了该中心高危儿管理门诊，该门诊医生接管后，及时电话随访孩子的情况，指导家长如何科学喂养。乐乐出



温馨的儿童医疗保健中心 薛文涵 摄

生后的42天，在高危儿管理门诊体检时，医生发现他双上肢肌张力高，医生立即为其建立了高危儿管理专案，建议家长到中心二楼儿童康复科做治疗。经过一个疗程的康复治疗，乐乐的症状得到了明显改善。“这里开展的项目真全，只要是孩子的问题，在这里一站式就全解决了。”王女士说。

据了解，该中心在医院的的支持下，不断引进新技术，拓展新项目，针对0—15岁儿童，开展了一系列医疗保健项目：预防接种、生长发育评估、身高促进管理、营养及喂养指导、骨密度测定、神经智力发育测评、儿童注意力测试及训练、儿童多动症、孤独症和抽动症的

诊断和治疗，以及听力、视力、性早熟等方面的筛查及诊治。另外，还开展有针灸、推拿、艾灸、药浴、蜡疗、中药贴敷等特色中医项目，为我市儿童提供更多的就医选择，着力打造全方位、一站式儿童医疗保健服务，筑牢儿童健康“防护网”。

“儿童医疗保健中心不仅业务齐全，还配备有现代化诊疗软、硬件设备，拥有丰富临床经验的儿科医师和保健医师团队，能及时地对孩子的身体状况进行科学评估，并给予个性化指导和诊疗。今后，我们会继续努力，为我市儿童医疗保健事业的高质量发展贡献更大力量！”该院副院长李建业说。

回平顶山治腿疾，膝关节置换手术顺利 香港患者点赞家乡医生

□记者 王春霞

本报讯“你们治好了困扰我多年的腿疾，医术精湛，医德高尚，谢谢你们！”6月29日上午，香港居民陈女士和亲属一起将鲜花、锦旗和一封情真意切的感谢信送到市第一人民医院优越路院区骨科六病区主任贾科江等医护人员手中。作为一名系统性红斑狼疮患者，10天前，她在这里接受了膝关节置换手术，目前恢复良好。

陈女士名叫陈艳冰，今年54岁，老家在平顶山市湛河区，十多年前定居香港。15年前，她被确诊患有系统性红斑狼疮，最近几年膝关节退行性病变得越来越重，尤其是左膝关节骨性关节炎导致疼痛加重，行走困难，每天靠止痛片度日。

陈女士告诉记者，在香港做手术需要排队等候很长时间，她也在深圳、广州等地咨询过多家医院。因自身患有基础病，她对做膝关节置换手术非常谨慎，一直在犹豫。后来回到内地，经亲属推荐，她最终决定在市一院接受手术。

贾科江说，陈女士需要做的全膝关节置换术是一种常规手术，对我们来说是轻车熟路。只不过她患有红斑狼疮，一直在服用激素类药物，比

普通患者感染的风险要大一些。为此，术前骨科和风湿免疫科专家为陈女士进行了会诊，并为她做了详细的术前检查。经认真评估，红斑狼疮各项指标控制在正常范围，病情处于稳定期，可以进行手术。

6月19日，经过周密的术前准备，在麻醉科协助下，贾科江带领科室团队为陈女士实施了左膝全膝关节置换术，手术一个多小时，整个过程很顺利。

术后第四天，陈女士开始下床活动。经过精心的护理和康复训练，如今陈女士已能扔掉拐杖，在病房来回走动了。

陈女士难掩心中的激动，主动联系报社报道此事，表达心中对医护人员的感激之情。她在感谢信中写道：“你们的每一次诊断都细致入微，膝关节置换手术非常成功。在你们的治疗下，我不仅身体得到了康复，更重要的是，心情也得到了改变。”

陈女士向医护人员送上书写着“医术精湛，医德高尚”的锦旗，敬献了鲜花，又向贾科江鞠躬致谢。贾科江对陈女士说：“您从香港过来手术，这是对平顶山市第一人民医院的信任。作为医院的一名骨科医生，我也受到莫大的鼓舞。”

关注癫痫 医患共努力



6月28日是“国际癫痫关爱日”，今年的主题是“关注癫痫共病”。6月27日上午，平煤神马医疗集团总医院神经内科、儿科、脑电图室等多科室专家在医院门诊楼前举行义诊活动。活动现场，医护人员为患者及家属提供了疾病咨询、健康宣教、测量血压等服务，并为患者提供个性化的疾病管理方案。本报记者 杨岸萌 摄

争分夺秒合力救治 九旬老人脱险保命

□记者 魏应钦 通讯员 杨铭芸

本报讯 近日，宝丰县96岁的李奶奶发生车祸，造成右小腿皮肤严重撕脱伤，随后被120救护车送至宝丰县医疗健康集团人民医院，创伤中心团队立即启动应急机制，开通绿色通道，以最快速度将李奶奶送至手术室，争分夺秒成功施救。

“当时患者已经是右小腿大面积脱套伤，从小腿到脚踝大面积皮肤撕脱，而且创面重度污染，加上患者96岁高龄，合并重度肺动脉高压、中度贫血、低钠血症、低钾血症等多种情况，创伤面积大，持续出血危及生命，手术风险极

高。”该创伤中心主任师会军说。师会军争分夺秒地带领创伤中心团队精心部署手术方案，整个手术过程中，心内科、麻醉科主任亲自到场，多学科紧密配合，严密监测生命体征，最终圆满完成手术，患者已脱离危险，目前接受后续治疗。

据介绍，该院创伤中心实现了院前急救组、急诊急救组、专科救治组、影像中心、检验中心、输血科、重症监护室、手术室等科室信息一体化的联合联动。县域内信息互联互通，患者未到信息先到，实现了县域内救治“无缝衔接”，明显缩短了县域创伤患者从入院到手术开始的间隔。